EXERCICE 13 CENTRIFUGEUSE HUMAINE

Figures de changements de base :

X, =

. O i zZ
- — = 2
Z, =12, X =X Y= Vs

Q.1. Le plan (0, Y53 1) est un plan de symétrie pour le sous ensemble 1 — (O, 521) axe principal

Ay 0 0
d’inertie — I(GI’SI) = 0 By -Dj
-D; C
1 1B,

Q.2. 1/0 : Mouvement de rotation autour d’un axe fixe + matrice d’inertic donnée en G; (centre de
gravite) :

@ Rc170=m1¥G,,1/0
1/0 = avec i Re 4y =m,; Ve /9

6G,,1/0 =1(G,, s,)21/0

GI
Ve,100= Va1 + GOANRQi/0=—a.y, AY.2; =—a).X; = R¢ 1,y =—m.ayy.X;
A4 0 0 0 0
06,1/0=1(G,s,)-21/0=| 0 By -Dp| 0| =|-Dpy

0 -Dy Cp)g, \¥)g, \C1V)p,

On déplace le moment cinétique en O :
00,10 =96, 1/0 T OG AR 1,y =06, 19+ @y A—may.X;

—>_ . - o - 2 - >
0-01, 1/0 - _DI.W.yI + CI'W'Z] +m1¢a .W.zl

_ _ml.a.'/./.il
@1/0 - { }
o

Q.3. Les plans (I , X5 ,372) et([ Vs ,Zz) sont des plans de symétrie pour le solide 2 — la matrice est

Ay 0 0
diagonale — I(y ¢ )=| 0 B 0
Tloo0 ¢y
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Q.4. 2/0 : Mouvement quelconque + matrice d’inertie donnée en I (centre de gravité) :

Re 2/0=m3 V] 2,9

@2/0 -

avec: Ry 5/ =m2.VI,2/0

71°L2/0= I1(52)-25/9

V1,2/0 - V,Z/I +VI,I/0 - V “1/0 +IO/\ .QI/0=R.j;1 /\l//.zl =R.l/‘/.£1 :>RC 2/0 =m2.R.W..§1

A, 0 0 0 Ay -0 | ¥, %
01,2/0 =I(I,S2)"QZ/0 =0 B, 0 .| y.sinf =| By.y.sin0 j;
0 0 Cy), |incostd C.y.cos0 1|Co -S6
2 B, B, -
‘1|86 co
e - m,.Ry.X,;
2/0 = . .. - . -
(420X, + B, yy.s5in6.5, + C,47.c05 0.7,
Q.5. 3/0 : Mouvement quelconque + matrice d’inertie donnée en I (centre de gravité) :
Rc3/0=m3.V13/0 -
01370 =1(1,5,)-23/0
Car avec lapivot d’axe (1,y,), Vj 3,9 =KI’3//2 +V7.2/0
A; 0 0 0 Az-0
O.I, 3/0=I(I,S3)"Q3/0= 0 B3 0 . t//.smﬂ-g’q) = B3.(l//.sin0+¢)
0 0 C y.cos Cs.y.cos0
3 BZ B, 3V B,
e - m;.Ry.X,
3/0 . .. C - . =
e A;.0.X,+ B;.(y.sin@+9).y,+C;47.cos 0.7,
Q.6. AupointIona: {€E1/0}={@2/0}+{@3/0}
e B (m,+m;).R.y.X,
E;/0 (A +A4;).0.%,+[ (B, + B; ).(4.5in0)+ B3.4)].5, +(C,+C; ).yr.cos 0.3,
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01.9D, . = Ry 10=m1LG, 100
=170

0
0 0,1/0

dVGI,1/0| :d(a.l/'/.fl)|
dt ‘ dt

Avec I'g 1= =—aj.X, —ay.(V.3, AX;)=—aj.X, —ay’.y,

o

BO
6
do
O point fixe de 0 : 50’ 170 =%
B0
0 0 0 DI"/IZ
%, 1/0 = —-D;.y + 0] A -D,.y _ D,y

D,.y’.%,— D, .5, +(C,+m,.a’ ).W.%,

@I/0 — { ml.a.l/./..)_él—ml.a.l/olz.j;l }
o

Q.8. On décompose en sous-systémes ¢lémentaires :

Dy E,/0 = 1/0+D2/0* D39~ o, EZ /0 =90, 1/0% %0, 2/0 %90, 3/0

Calculé question 7 / /

50 2/0_51 2/0+OIARd2/0 0 3/0_51 3/0+OIARd3/0
d / d I
51 2/0—dt0-12/0 CarIGdgd682 51,3/0 =EO-I,3/0‘ CarICdgdeS3
B0 B0

4 t

Or,2/0 calculé question 4 01,3/0 calculé question 5
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